

КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№6 сентябрь 2023 год

Добро пожаловать в КубГУ!

Более 8 тысяч абитуриентов
стали первокурсниками
Кубанского государственного университета



Дорогие первокурсники!

Поздравляю вас с началом нового учебного года – с Днем знаний!



1 сентября – особенный день в жизни каждого человека. Мы с трепетом вспоминаем, как впервые переступили порог школы, открывшей перед нами безграничный мир знаний. Сейчас наступает новый этап самостоятельной жизни – студенческой, которая дает огромные возможности для роста и развития.

Дорогие первокурсники! Это лето было у вас крайне трудным: предстояло сделать ответственный выбор – определиться с будущей профессией. Вы успешно преодолели все испытания и стали студентами одного из крупнейших вузов на юге России.

Кубанскому государственному университету в этом году 103 года: достаточный возраст, чтобы иметь не только богатую историю, но и устоявшиеся традиции, признанные в мире научные достижения, стать

ведущим центром образования, науки и культуры Кубани и России. В вузе обучается более 31 тысячи студентов, в том числе представители более 70 стран мира. Отрадно, что вы стали частью большой и дружной семьи нашего вуза.

Уверен, что каждый из тех, кто впервые перешагнул порог нашей альма-матер, в недалеком будущем станет достойным продолжателем ее многолетних традиций, успехов и достижений.

Берите максимум от студенческой жизни: учитесь, творите, занимайтесь научной деятельностью, спортом – в нашем вузе для этого есть все условия. Желаю, чтобы во всех добрых начинаниях вам сопутствовал успех. Будьте полны энергии и желания покорять новые высоты!

М.Б. Астапов, ректор Кубанского государственного университета

Пульс университета

Сотрудничество с вузами Африки

В Санкт-Петербурге, на площадке экономического и гуманитарного форума «Россия – Африка», Кубанский госуниверситет заключил соглашения о сотрудничестве с двумя вузами Республики Мали: Университетом юридических и политических наук Бамако и Университетом литературы и гуманитарных наук Бамако.

Документы подписали ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов, ректор Университета литературы и гуманитарных наук Бамако Траоре Идриса Сойба и проректор Университета юридических и политических наук Бамако Дембеле Мамаду Ламине.

– У КубГУ было подписано 88 договоров о сотрудничестве с образовательными организациями из разных стран. При этом ни одного договора с вузами африканского континента не было. Сегодня африканский вектор развития межвузовского сотрудничества определен и дальше будет развиваться, – отметил Михаил Борисович Астапов.

Соглашения с университетами Бамако предполагают взаимовыгодное сотрудничество в области разработки и реализации образовательных, научно-исследовательских и культурных программ и проектов, академическую мобильность, совместную грантовую деятельность, научные исследования и многое другое.

Ученые отмечены наградами

За заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден профессор кафедры физической химии, доктор химических наук Виктор Иванович Заболоцкий.

Почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено декану филологического факультета, доктору филологических наук Евгении Алексеевне Жирковой и заведующему кафедрой вычислительной математики и информатики, кандидату физико-математических наук Станиславу Викторовичу Гайденко.

Поздравляем!

История

Впервые Кубанский государственный университет был открыт в Краснодаре 5 (19) сентября 1920 г. Его ректором стал бывший генерал царской армии, крупный ученый-историк, специалист по древнерусской палеографии Никандр Александрович Маркс. В том же сентябре 1920 г. был создан и Институт народного образования.

Голод и финансовый кризис в Советской России привели к упразднению многих вузов, в том числе и Кубанского госуниверситета. Студенты и преподаватели университета перешли в единственный сохраненный вуз – Институт народного образования, который впоследствии был переименован в Кубанский высший педагогический институт.

В 1931 г. он был переименован в Кубанский агрономический педагогический институт, в 1933 г. – в Краснодарский государственный педагогический и учительский институт им. 15-летия ВЛКСМ. В конце 40-х годов вуз носил название Краснодарский государственный педагогический институт им. 15-летия ВЛКСМ. 18 февраля 1970 г. Краснодарский государственный педагогический институт был преобразован в Кубанский государственный университет.

Документы

Студенческий билет – официальный документ, выдаваемый студенту в качестве подтверждения факта его обучения в вузе. Студенческий билет имеет срок действия, поэтому его необходимо продлевать в деканате в начале каждого нового учебного года.

Зачетная книжка – учебный документ студента, предназначенный для фиксации результатов освоения образовательной программы. Зачетная книжка хранится в деканате факультета и выдается студенту перед началом зачетной недели на период проведения экзаменационной сессии. После сессии зачетная книжка возвращается в деканат для сверки. По окончании обучения она остается на факультете.

Читательский билет – документ, открывающий доступ в библиотеку и к электронным ресурсам вуза, которые необходимы для подготовки к занятиям, зачетам и экзаменам.

Жилье

Студенты Кубанского госуниверситета имеют возможность проживать в общежитии. На территории вуза расположены



4 общежития, в которых могут поселиться более 2 тысяч человек.

Для обеспечения безопасности проживающих в общежитиях установлены камеры наружного наблюдения, на территории студенческого городка работает служба охраны правопорядка совместно с добровольным студенческим оперативным отрядом.

Информацию о порядке заселения в общежития университета можно узнать в профсоюзной организации студентов.

Стипендия

В соответствии с «Положением о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и слушателей подготовительных отделений КубГУ», обучающимся в Кубанском госуниверситете на очной форме за счет средств федерального бюджета назначаются государственные академические стипендии, государственные социальные стипендии, государственные стипендии аспирантам и другие виды перечисленных стипендий, обучающиеся могут получить и материальную поддержку из средств федерального бюджета.

Государственная академическая стипендия выплачивается студентам, у которых по итогам промежуточной аттестации отсутствуют оценки «удовлетворительно», академические задолженности, а также пересдачи экзамена (зачета) по неуважительной причине.

С 1 сентября до завершения первой (зим-

ней) экзаменационной сессии государственные академические стипендии выплачиваются всем студентам первого курса очной формы обучения, обучающимся за счет средств федерального бюджета.

Государственная социальная стипендия назначается студентам, относящимся к следующим категориям граждан:

- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;
- лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя;
- инвалидам I и II группы, детям-инвалидам, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф;
- инвалидам и ветеранам боевых действий;
- лицам, получающим государственную социальную помощь;
- другим категориям, предусмотренным ч. 5 ст. 36 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Государственная социальная стипендия назначается студентам на основании личного заявления в университет документа, подтверждающего соответствие одной из вышеперечисленных категорий граждан.

Профсоюз студентов

Первичная профсоюзная организация студен-



тов (ППОС) Кубанского государственного университета осуществляет деятельность в области воспитания, образования и адаптации молодежи в условиях внешней среды, направленную на повышение эффективности работы со студентами.

Профсоюз студентов был основан в 1970 г. и на сегодняшний день является самой крупной студенческой организацией Краснодарского края. За высокие показатели в работе он занесен в Книгу почета профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Профсоюз студентов КубГУ – самый многочисленный орган студенческого самоуправления университета. Он дает возможность студентам реализовать себя, приобрести лидерские качества и коммуникативные навыки, необходимые в их будущей профессиональной деятельности.

Основные направления деятельности ППОС: правовая защита; социальная поддержка; поддержка студенческих инициатив; организация досуга; спортивно-оздоровительная работа.

Совет обучающихся

В Объединенный совет обучающихся КубГУ, созданный в 2012 г., входят студенческий актив факультетов и филиалов, а также руководители студенческих организаций и структур.

Его деятельность позволяет студентам активно участвовать в решении различных вопросов студенческой жизни – от культурно-досуговой де-

ятельности и творчества до проблем, связанных с оценкой качества образования. Объединенный совет обучающихся способствует обеспечению прав студентов на участие в управлении вузом, созданию в университете эффективной системы студенческого самоуправления, формированию в студенческой среде приоритетов, необходимых для самореализации студентов в научной, профессиональной, творческой и спортивной сферах.

ОСО КубГУ включает в себя 17 студенческих советов и 11 студенческих объединений: Пресс-центр, Студенческое научное общество, Центр патриотического воспитания, Координационный совет волонтерского движения, Клуб творческой молодежи, Студенческий совет общежитий, Клуб парламентских дебатов, Студенческий спортивный клуб «Империал», Бизнес-полигон, Студенческий клуб «Платформа инициатив», Комиссия старост по качеству образования.

Наука

Студенческое научное общество Кубанского государственного университета активно участвует в научно-практической, научно-организационной, творческой и исследовательской работе.

СНО объединяет и координирует студенческие научные общества факультетов, институтов и филиалов университета, которые включают членов студенческих научных кружков, секций факультетов (межфакультетских кафедр и филиалов) и других студенческих на-

Для вас – самая важная информация о нашем вузе



учных коллективов КубГУ.

Целью СНО является развитие и поддержка научно-исследовательской работы студентов, повышение качества подготовки квалифицированных кадров, выражение и реализация научных интересов молодых специалистов университета.

Ежегодно студенческое научное общество университета организует празднование Дня российской науки, проводит конкурс инновационных проектов «Ярмарка идей» и Молодежную неделю науки, оказывает помощь обучающимся в университете в повышении публикационной активности и в организации участия в региональных, всероссийских и международных конкурсных мероприятиях.

Студенческое научное общество КубГУ содействует реализации единственной в крае стипендиальной программы Оксфордского российского фонда, координирует уникальную для юга России стипендиальную программу «Альфа-Шанс».

Библиотека

Научная библиотека КубГУ – одна из крупнейших на юге России – успешно сочетает в своей деятельности традиционные и современные инновационные технологии, что позволило ей стать информационно-образовательным и культурным центром вуза.

Фонд библиотеки насчитывает более 1 млн 350 тыс. экземпляров и представляет собой богатейшее собрание научной, учебной, художественной литературы, а также ре-

феративных журналов и периодических изданий.

Повышению эффективности библиотечной деятельности в университете способствуют постоянно обновляемый фонд, его оперативное отражение в каталогах библиотеки, рациональное размещение и обеспечение его сохранности, использование новых технологий в процессе поиска информации, предоставление оперативного доступа к удаленным полнотекстовым мировым и отечественным информационным ресурсам.

Работа Научной библиотеки КубГУ по различным направлениям (сохранение научного наследия ученых университета, организация культурно-просветительских мероприятий, пропаганда здорового образа жизни в студенческой среде) в полной мере отвечает ее основному функциональному назначению – обеспечению информационного сопровождения научно-образовательной и воспитательной деятельности вуза.

Творчество

Молодежный культурно-досуговый центр КубГУ был основан 1 декабря 1994 г. За годы своей работы центр стал вторым домом для тех, кто не представляет свою жизнь без творчества.

Основная задача центра – организация культурной и досуговой жизни студенческой молодежи. В этом студентам помогают опытные специалисты – руководители творческих коллективов. В студиях МКДЦ занимается около тысячи студентов. По их

инициативе, поддержанной руководством вуза, с 2010 г. в КубГУ проводится фестиваль молодежных творческих инициатив «Этажи» – самый масштабный молодежный творческий проект в г. Краснодаре: ежегодно в нем участвует до 7 тысяч человек. В рамках фестиваля организуются национальные гостиные, проходят творческие конкурсы, гала-концерты победителей и призеров.

Волонтеры

Неотъемлемой частью студенческой жизни КубГУ является волонтерская деятельность. Мощным толчком к ее развитию стала победа вуза в конкурсе учебных заведений России на право стать центром привлечения волонтеров для участия в организации и проведении в г. Сочи в 2014 г. XXII Олимпийских и XI Паралимпийских зимних игр. В КубГУ был открыт самый крупный в России центр подготовки волонтеров. Итогом его работы стало участие 1580 из 2850 проходивших отбор добровольцев ВЦ КубГУ в Играх в Сочи в 2014 г. Волонтеры КубГУ также работали на Первых юношеских зимних играх в Инсбруке, летних Олимпийских играх в Лондоне, на Всемирной летней универсиаде в Казани, на Гран-при России «Формула-1», Кубке конфедерации, чемпионате мира по футболу и других значимых мировых событиях.

Развивая в вузе волонтерское движение, его участники приобретают значительный опыт волонтерской деятельности по различным направлениям:

социальное, событийное, спортивное, экологическое волонтерство, международная деятельность, донорство и другим.

Сегодня добровольчество – это интенсивно развивающееся направление молодежной политики. Ребята становятся волонтерами по зову сердца и, не останавливаясь на достигнутом, ищут новые виды и формы волонтерской деятельности.

Казачья сотня

В 2022 г. Кубанский государственный университет вошел в Ассоциацию казачьих вузов России. На факультете истории, социологии и международных отношений в 2023 г. стартовал набор на направление с двумя профилями подготовки: «История» и «Казачество в истории России». В 2022 г. в университете была создана Казачья сотня – добровольное объединение студентов по причине общности интересов в целях воспитания студенческой молодежи на основе исторических казачьих культурных традиций Кубани, создания условий для военно-спортивного воспитания студентов университета, возрождения российского казачества, защиты его прав, сохранения традиционных образа жизни, хозяйствования и культуры. Стать участником сотни может студент любого факультета и института КубГУ.

Спорт

Спортивные успехи и достижения становятся реальными во многом благодаря современной материально-технической базе. Стадион КубГУ – один из лучших на юге

России, в университете работают первоклассный фитнес-центр и физкультурно-оздоровительный комплекс.

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Аквакуб», открытый в 2012 г., включает в себя бассейн, тренажерный зал, кабинеты врачей, буфет. Он приспособлен для людей с ограниченными возможностями здоровья: имеется оборудование для погружения людей с ОВЗ в чашу плавательного бассейна, отдельные раздевалки, душевые, пандусы и лифт.

В бассейне проходят занятия студентов по физической культуре. В свободные часы по абонементам его посещают как сотрудники вуза, так и жители города.

Здоровье

Санаторий-профилакторий «Юность» КубГУ является лечебно-профилактическим учреждением санаторно-курортного типа, предназначенным для лечения и оздоровления студентов и сотрудников без отрыва от обучения и работы.

Специалисты санатория-профилактория используют в диагностике и лечении передовые технологии, постоянно повышают свой профессиональный уровень, осуществляют индивидуальный подход к каждому пациенту.

В санатории-профилактории специалисты ведут лечебно-профилактическую и диагностическую деятельность на базе кабинетов: терапевта; стоматолога; офтальмолога; гинеколога; бальнеотерапии (подводный душ-массаж, жемчужные ванны, вихревые ванны, общие ванны с солями и травами); физиотерапии (магнитотерапия, УФО, УВЧ, КУФ, амплипульс, электросон, электрофорез, фонофорез, дарсонваль, ингаляции, лазеротерапия, магнитолазерная терапия); массажа; фитобара.

При необходимости проводятся диагностические мероприятия: ультразвуковые исследования; электрокардиография; электроэнцефалография; эхоэнцефалография; рефлексотерапия; лабораторные анализы: общие, биохимические; иммуноферментные исследования: гормоны, онкомаркеры и др.

Санаторий-профилакторий «Юность» приглашает всех желающих на обследование и лечение. Ежегодно в нем оздоровляется около 1000 студентов университета.

Пульс университета

Студенты выиграли гранты

Фонд содействия инновациям подвел итоги III очереди конкурса «Студенческий стартап» федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства». Победители получают гранты в размере 1 млн руб. на развитие собственных бизнес-проектов. В их числе – 12 студентов Кубанского госуниверситета:

Алексей Власов, Влада Петренко (экономический факультет), Христина Галкина, Виктория Головащенко (факультет педагогики, психологии и коммуникативистики), Полина Дахно (факультет химии и высоких технологий), Дамир Загородный (факультет архитектуры и дизайна), Валерий Иващенко (Институт географии, геологии, туризма и сервиса), Алексей Лазукин (биологический факультет), Максим Петухов (факультет компьютерных технологий и прикладной математики), Лия Романова, Владислав Шишка (физико-технический факультет), Захар Тыртышников (филологический факультет).

Поздравляем и желаем дальнейших успехов!

Гранты РНФ – у ученых КубГУ

Определены победители конкурса на получение грантов Российского научного фонда по направлению «Проведение инициативных исследований молодыми учеными». 431 проект поддержан грантами размером до 2 млн руб. ежегодно и 254 проекта научных групп – с финансированием до 6 млн руб. ежегодно.

Среди грантовых победителей – ученые Кубанского госуниверситета: старший научный сотрудник Института математики, механики и информатики КубГУ Ольга Александровна Ермоленко с проектом «Математическое и компьютерное моделирование бесконтактного ультразвукового зондирования слоистых анизотропных материалов» и старший научный сотрудник Вероника Владимировна Сарапулова с проектом «Комплексное исследование взаимосвязи структура – транспортные характеристики нового типа ионообменных мембран, полученных методом заполнения пор, для прогнозирования эффективности их использования в электролизных процессах извлечения и концентрирования многозарядных анионов и катионов».

Поздравляем и желаем новых побед!



«Университетская смена», до свидания!

В Кубанском госуниверситете завершился проект «Университетские смены». В течение десяти дней, с 4 по 13 августа, 46 ребят из Запорожской области проживали на территории студенческого кампуса КубГУ. Специально для них педагогами и психологами КубГУ была разработана образовательно-туристская программа «ПРОдвижение 2.0». Эта смена была проведена в университете во второй раз, что позволило организовать ее на еще более высоком уровне.

– В прошлом году, когда Министерство науки и высшего образования Российской Федерации предложило оказать помощь ребятам из Донецкой народной республики, которые, по большому счету, несколько лет не жили в условиях нормальной, спокойной жизни, мы согласились не раздумывая. Администрация вуза, педагоги и студенты постарались создать все необходимые условия, чтобы хотя бы на короткий промежуток времени эти ребята ощутили безопасность и спокойствие, могли познакомиться с Кубанским госуниверситетом. В этом году у нас были ребята из Запорожской области. Мы разработали интересную,

насыщенную программу, которая, я уверен, запомнится им надолго, – отметил ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов.

Программа этого года была направлена на профориентацию школьников старших классов. Ребята проходили тестирование и могли определиться на более подходящие для них направления подготовки, факультетами были организованы встречи и мастер-классы.

Заведующий кафедрой органической химии и технологий Виктор Викторович Доценко провел для ребят увлекательную лекцию о химии вокруг нас. Старший преподаватель кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения Константин Дмитриевич Гусев рассказал об истории казачества. Заведующий кафедрой декоративно-прикладного искусства и графика Елена Анатольевна Морозкина провела мастер-класс по рисованию ботанической иллюстрации. Состоялись встречи – с деканом факультета журналистики Валерием Васильевичем Касьяновым и деканом факультета компьютерных технологий и прикладной математики Александром Дмитриевичем Колотиным.

Представители факуль-



тета романо-германской филологии и филологического факультета рассказали, кто такие филологи, какие профессиональные задачи перед ними стоят, и привели интересные факты из области лингвистики. Сотрудники факультета математики и компьютерных наук увлекли ребят математическим хоккеем. Факультет управления и психологии предложил деловую игру «Самолетики», а факультет педагогики, психологии и коммуникативистики провел интерактивную лекцию «МедиаПрофит».

Увлекательные и познавательные экскурсии организовал биологический факультет. Участники смены побывали в зоологическом музее КубГУ, познакомились с ботаническим садом университета. В ходе посещения сада ребята были

посажены краснолиственный тополь – как символ того, что их приезд навсегда останется в истории вуза.

Были и другие экскурсии. Проголук по центру города Краснодара в сопровождении экскурсоводов и посещение Исторического парка «Россия – моя история» произвели большое впечатление на участников смены.

Посетили запорожские школьники и единственную на юге России астрофизическую оптическую обсерваторию КубГУ. Ребята не только поговорили о космосе с заведующим обсерваторией Александром Леонидовичем Ивановым, но и смогли наблюдать за небесными светилами в телескопы.

Особое место в работе смены было отведено встречам в формате «диалог на равных» – с рек-

тором КубГУ Михаилом Борисовичем Астаповым, с четырнадцатикратным чемпионом мира, первым олимпийским чемпионом по прыжкам на батуте Александром Николаевичем Москаленко, с настоятелем храма святых равноапостольных Кирилла и Мефодия КубГУ, протоиереем Павлом Романенко, с заместителем атамана Кубанского казачьего войска Максимом Владимировичем Медяниковым.

Отдельный блок программы был посвящен творчеству. Молодежный культурно-досуговый центр КубГУ организовал для ребят мастерские по вокалу, медиа, танцам и КВН. Подготовленные за время смены номера были представлены на торжественном закрытии, а танцевальный флешмоб стал настоящей визитной карточкой ребят из Запорожья.

Спортом был наполнен каждый день. Утренняя зарядка настраивала на плодотворный день, а мастер-классы по пляжному гандболу, футболу, баскетболу, бадминтону и самбо, проведенные опытными спортсменами, помогли научиться большому и попробовать себя в новом виде спорта. Также для ребят была

организована сдача норм ГТО.

– Кубанский государственный университет встретил нас с хлебом-солью. Мне здесь очень понравилось, и я задумалась о поступлении в КубГУ. Программа была очень насыщенная. Это было круто: мы посещали лекции, занимались спортом, у нас были классные вечерние мероприятия, – рассказала участница смены Вероника Толкунова.

– Смена проходила бодро и весело. У нас была очень обширная образовательная программа – каждый мог найти в ней то, что ему нравится. А еще – классная развлекательная и спортивная программы. Я считаю, проект «Университетские смены» в КубГУ – нужный и очень полезный. Нас знакомят не только с университетом и факультетами. Нас знакомят с самими собой, дают возможность понять, что подходит именно нам, – поделилась впечатлениями участница смены Даша Мельниченко.

«Университетская смена» завершилась, но мы не говорим ребятам: «Прощайте» – двери университета всегда для них открыты.

До новых встреч, друзья!

Победитель международного турнира

В Санкт-Петербурге прошел футбольный турнир среди студентов в рамках Международного спортивного фестиваля «Россия – Африка». Россию представляли трехкратные чемпионы Национальной студенческой футбольной лиги – команды Кубанского государственного университета и Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского, а также команды из Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна и Санкт-Петербургского политехнического университета им. Петра Великого.

Африканский континент был представлен

студенческими командами Методистского университета Ганы (Венчи, Гана), Университета Лагоса (Лагос, Нигерия), Королевского университета прикладных наук и технологий (Фумбан, Камерун), объединенной сборной Высшего института технологий и агрономии здравоохранения (Мбуда, Камерун) и частного Пан-Африканского политехнического университета (Бамако, Мали).

В первый игровой день в своей группе команда Кубанского госуниверситета провела встречу со студентами из Камеруна. КубГУ одержал уверенную победу – 5:0. Во второй день международного тур-



нира «Россия – Африка» состоялся яркий матч между футболистами Кубанского госуниверситета и Санкт-Петербургского государственного политехнического университета им. Петра Великого. Команда КубГУ победила со счетом 4:1. В заклю-

чительный игровой день группового этапа ФК Кубанского государственного университета выиграл у студентов Университета Лагос из Нигерии – 4:1. В результате серии игр наша команда вышла в финал.

В заключительный день международного

турнира команда Кубанского госуниверситета сразилась в финале со сборной Крымского федерального университета.

Футболисты КубГУ весь первый тайм активно атаковали. На 5-й минуте матча кубанцы заработали стандарт у ворот соперника. Батиги Джон навесил в штрафную крымчан, где оказался Степан Батютин, но результативно завершить момент не удалось. На 35-й минуте Укаки Саккес мощным ударом из штрафной соперника отправил мяч в левый угол ворот, но вратарь симферопольцев сумел его отбить.

Во втором тайме тренерский штаб КубГУ про-

извел две замены. На поле вышли Исах Бухари и Кристиан Нвачукву. На 56-й минуте Илья Горбашов принял мяч в центре поля, провел его до штрафной соперника и отдал передачу на Исаха Бухари, который точно пробил в угол, не оставив шансов вратарю, – 1:0. На 71-й минуте Исах Бухари вновь оказался в штрафной крымчан и нанес удар, но вратарь КФУ снова спас свою команду.

Результат финального матча – заслуженная победа ФК «КубГУ» в международном турнире «Россия – Африка».

Поздравляем!

Данил Лели
Фото автора

В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Анастасия Захарова.